I MINISTERUL
INSPECTORATULSCOLAR J JUDETEANILFOV b ! EDUCATIEI

- | NATIONALE

TEZA LA MATEMATICA PE SEMESTRUL I
Clasa a XIl-a M2_tehnologic
10.12.2014
Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificirile profesionale; profilul resurse,
toate calificirile profesionale; profilul tehnic toate calificirile profesionale
« Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
* La toate subiectele se cer rezolviri complete. Se acorda 10 puncte din oficiu.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

5p 1. Sé se calculeze in Z suma 0+1+2+3+4.

5p | 2Fie legea de compozitie *: RxR - R, x*y=2x+3y—5,Vx,y e R .Calculati 2*(-3).

5p 3.Fie legea de compozitie *:RxR > R, x*y=x+Yy+2,VX,y € R.Rezolvati ecuatia x*3=7.
5p | 4.Seconsidera functiile f:R >R, f(x)=¢e"+3x*+4si F:R >R, F(x)=€"+x’+4x+1.

Aratati ca F este o primitiva a lui f .

5p 5.Sa se determine primitivele functiei f:R - R, f (x)= 21 2
X* +
2 2 _
5p | 6.Sdse calculezej 3X+—3)(3dx :
X
1
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. Pe Rdefinimlegea x*y=xy—x—y+2,VX,yeR.
5p | a)Sasearatecd x*y=(x-1)(y-1)+1LVx,yeR.
5p b)Determinati elementul neutru al legii *.
5p c)Rezolvati in Recuatia: x*x=05.
. . 1 x
2. Fie multimea G ={A(x) =(0 1j|x € R}
5p a)Aratatica 1, eG.
5p | b)Sascaratecd A(X)-A(y)=A(x+Y),VA(Xx),A(y)eG.
5p | c)Calculagi A(1)-A(2)-...-A(2014).
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

. . x2+1,x<0
1. Se considerd functia f:R >R, f (x)=

X

e ,X>0

5p a)Aratati ca functia f admite primitive.
0

5p | b)Sise calculeze I f (x)dx.

-1

5p | c)Determinati fx~ f(x)dx, xe(0,).

2. Se considerd functia f :(0,00) > R, f (x) = 2X+l+£.
X

5p | a)Determinati J‘[ f(x) —ljdx.
X

5p b)Sa se arate ca functia F:(0,00) >R, F(x)= X2 +X+InX este o primitiva a functiei f.

5p C)Sa se arate ca orice primitiva a functiei f este strict crescatoare pe intervalul (0, 00) :
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* Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferitii de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, Tn
limitele punctajului indicat in barem.

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impértirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I
1] 0+1+2+3+4=10=0 5p
5= 3p
, | 2%(-3)=2-2+3:(-3)-5
=4-9-5=-10 2p
X¥3=7< X+342=7T< x+5=7 3p
3 2p
S X=2
. F'(x)=e*+3x?+4+0= 3p
' f (x),VxeR = F este o primitiva pentru f. 2p
1 1 X . Lo .
5. dx = =arctg—+ C multimea primitivelor lui f .
jx2+4 293 yimeap 5p
2 2 _ 2 2 2 2
IBX +§X 3dx:_|‘3x2 dx+2j.izdx—3_|.i2dx: 2p
1 X 1 X 1X 1X
2 1P
6. :3x|12+2ln|x|| +3.4 = 2p
! X
1 3 1
=3(2-1)+2(In2-In1)+3 E—l :§+2In2 P
SUBIECTUL al ll-lea
2 (x=1)-(y-1)+1=xy—x—y+1+1= 3p
=Xy—-X—-Yy+2=x*y,VX,yeR 2p
A JeeRalx*e=exx=x,VxeR < (x-1)-(e-1)+1=(e-1)-(x-1)+1=x,vxeR | 2P
L | = (x-1)-(e-1)+1=x,Vxe R =>e—-1=1= e =2 e Relement neutru 3p
) xxx=(x-1)" +1 2p
c
(x-1)’ +1=5 (x-1)" =4 = x, =3e R, x, = -1e Rsolutiile ecuatiei 3p
10 1p
l,=
01
a)
10
2 Pentru x=0eR = A(0) =1,eG 4p
1 x\(1 vy 1 x+y
A(X)-Aly)= = =A(X+ 5
Y RYCRCIE g e ERYCRRY ,




b)
A(L)-A(2)-...- A(2014)= A(1+2+---+2014) = 3p
C) . 1 2015-1007
_A (1+2014) 2014 =A(2015-1007)= 015-100
2 0 1 2p
SUBIECTUL al Ill-lea
f continud pe (—,0)si pe (0,00)- functii continue.(1) 1p
) (o2
leigf(x)_lxli?)(x +1)=1 1p
a) | lim f (x) =lime* =1 P
=0 0
f(0)=1=1,(0)=1,(0)= f (0)= f continudin x=0 (2) 1p
Din (1) si (2) = f continua pe R = f admite primitive. 1p
0 0 2p
1. I f(x)dx:J. (x2+l)dx:
1 1
3 0
0
b) =?1+X|1 = 2p
:9+£+0+1:i 1p
3 3 3
PtXG(O,OO),J.X-f(X)dX:J-X-eXdXZ 2p
C
) =x-ex—jexdx:x-ex—eX+C 3
) J(f (x)—%jdx:j(2x+1)dx: 2p
=x>+x+C 3p
1
F'(x)=2x+1+== 3
| F0=201e :
2. = f (x),Vxe(0,00) =F este o primitiva pentru f. 2p
Fie F:R >R oprimitivialui f = F derivabila si F'(x)= f(x),¥xe(0,) 1p
0| F'(x)= f(x):2x+1+%>0,VXE(O,oo) »
= F strict crescatoare pe (0,00). 1p




